

杨永洪:退役老兵社区展风采

□记者 刘延龙 通讯员 沈彩虹 王建红 黄奕瑶

践行社会主义核心价值观·
宝应好人

“这辈子当兵没当够,我还要继续做老百姓的兵!”见到记者,59岁的安宜镇刘沟社区退伍军人杨永洪感慨不已,为自己曾是一个“当兵的人”而感到自豪。

1981年12月,杨永洪光荣入伍。在部队里,他不怕吃苦,勇挑重担。对越自卫反击战打响后,他主动请战,从1984年7月到1985年6月,一直坚守在对越作战前沿阵地,并在作战一线光荣地加入了中国共产党。1985年底,杨永洪退伍回到了家乡。在刘沟社区,他积极参加社区活动,遇到困难的事,想方设法解决。“作为一个参战老兵,又是一名共产党员,我理应发挥先锋模范作用,面对困难要第一个上!”多年来,杨永洪这样说,也一直这样

去做,赢得了社区群众的一致好评。

从部队退役后,杨永洪投资做生意,前几年生意不错,总是热心帮助社区里家庭困难的群体,默默做着公益不图回报。后来,生意投资失败,但他没有忘记初心,依旧帮大家做些力所能及的事情,为孤寡老人买米买油、换灯泡、换液化气,这些琐事,他乐此不疲。社区陈振民老人患有脑溢血,半身不遂,一有需要就打电话给杨永洪。不管是白天还是晚间,杨永洪都没嫌烦过。有一次,陈振明老人的轮椅出现问题了,他一个电话,杨永洪便及时出现,这让陈振明老人很是感动。

有着30多年党龄的杨永洪,总是默默无闻协助社区工作。2021年7月,南京疫情外溢扬州,面对传染性极强的病毒,杨永洪没有一丝畏惧与迟疑,与社区工作人员一起挨家挨户敲门做宣传工作,遇到不理解的居民,他耐心解释,不厌其烦。疫情形势严峻,安宜镇防疫指挥部要求各社区设立疫情防控卡口,最

大程度减少人员流动,卡口设立好后急需安排人员值班,杨永洪二话不说,主动要求参与到卡口值班,还主动认领值夜班的任务,“我值夜班吧,我当过兵,精气神好,去年能打赢,今年也一定行!”杨永洪坚定地说。

去年我县第一次组织全员核酸检测,杨永洪得知社区人手不够的消息后,第一时间来到社区,“卡口让我儿子帮我值守了,社区这边有什么需要帮忙的尽管开口,我还带来了个帮手。”杨永洪和妻子张美云来到社区,与工作人员一起布置核酸采集场地。搭帐篷、拉警戒线、搬运物资,从下午一直忙到晚上。八月的天气酷暑难耐,杨永洪夫妻俩忙得一口水都顾不上喝,衣服被汗水湿透。第二天早上4点钟,他还动员了家里的每一个成员来到了采集现场做起志愿者。

在部队的时光,让杨永洪学会了责任与担当。在社区,退伍军人杨永洪讲担当,甘奉献,用实际行动诠释了什么是军人本色。

本报讯 (特约记者 高翔)秧苗立水中,小鸭向前冲。芒种时节,在宝应湖畔,江苏沃宝农业科技有限公司饲养的近万只高邮麻鸭变身农田“小保姆”,纷纷涌进绿油油的稻田,争先恐后的开展除草、灭虫、培肥、松土等“一条龙作业”。

“民间有句歇后语叫‘鸭子上架——吃力不讨好’。‘三夏’大忙期间,我们请鸭子下田‘帮忙’,不但解决了秧田除草治虫的大问题,而且还有利于给秧苗适时施肥松土。这叫借力用力事半功倍。我们公司作为新型农业经营主体就是要做给农民看,带着农民干,通过科学种田实现共同富裕。”沃宝农业公司负责人芦兆富开心地表示。

赶鸭子上架,放鸭子下田,观念一变天地宽。沃宝农业公司实行“稻鸭共作”的生态种养模式,既除了草、灭了虫,又壮了苗、肥了鸭,同时还能有力提升稻米和鸭肉产品的品质,促进稻株发育,节本增效一举多得。

江苏沃宝农业公司
【稻鸭共作】生态种养模式出效益

南窑社区开展安全培训和消防演练

本报讯 为进一步做好安全生产工作,深入宣传贯彻党和国家安全生产方针、政策,普及安全生产法律法规和知识,为建设安全社区营造良好舆论氛围,连日来,安宜镇南窑社区结合社区实际情况,在辖区内开展形式多样的“安全生产月”宣传活动。

此次活动培训包括消防演练、消防知识讲座、安全生产监督管理综合知识讲座。社

区安全负责人刘军结合事故案例进行了消防安全管理、个人消防安全知识讲座,让企业负责人和工作人员学习了消防知识,也增强了安全意识,掌握了应急救护技能。社区负责人强调,企业要从思想上、制度上、行动上重视起来,积极开展安全隐患排查并及时整改,克服麻痹和侥幸思想。

下一步,社区将紧盯安全生产基础薄弱

弱、隐患和问题较多的企业,督促整改到位,并联合市场监督管理、应急管理、消防大队、公安局等相关部门加大检查和执法的力度,按照“不整改到位决不放过”的原则,着力使安全生产隐患消灭于萌芽之中,保障企业安全。此次培训演练,驻区企业共计60多人参加。

(陈学龙)

社区老人学用智能手机

近日,世纪园社区组织开展了中老年人智能手机日常使用公益培训活动。工作人员现场演示了视频通话、查验核酸报告、两码等操作流程,还教授如何使用手机缴纳水电燃气费、网上购物等方法。社区将爱老、敬老、助老融入为民办实事的工作中,让辖区老人安享与时俱进的晚年生活。

李新 李惠娟 摄



泾河:“智慧物流小镇”崛起步伐更铿锵

◀接1版 如何使其尽快开工生产,生根开花,产生效益,才是招商引资的关键所在。

长期以来,泾河镇始终坚持实施重大项目统筹推进工作机制和重大项目承接代办服务制度,充分发扬“店小二”精神,为企业提供“保姆式”服务,解决项目在立项、环评、开工、投产等过程中所涉及的行政审批以及道路、供电、供水、供气、通讯、网络等问题。

泾河镇先后投入5000万元用于商贸物流园区道路绿化亮化工程。同时,将投入2亿元,将园区主干道拓宽为双向六车道,在满足物流与人流交通需求的同时,与物流园区总体规划相协调。泾河镇还向省交通部门成功争取增设高速道口物流专用收费站,进一步提高园区内企业物流运输效率,降低了物流成本,增强了园区招商吸引力。

镇经济发展局局长张童介绍,近年来,泾

河镇始终坚定不移推进产业强镇,强化产业招商,抢抓长三角、珠三角产业转移的有利契机,充分发挥乡贤、商会人脉优势,务实开展招商推介活动。凭借良好的营商环境,通过以企引企、以商引商,还成功招引了润恒环保沥青、杰普拉斯机械、煜邦车业、药越医疗、润源水务等一批优质项目。

社会效益成效显著

“在外打工的‘苦日子’终于熬过来了,我在韵达上班,能照顾老小,每月结余的工资还不比以前少。据说不久的将来,这里高档酒店、商场、电影院都会有,环境也越来越好,一点也不比大城市差。留在老家发展,相信将来一定大有可为。”在外漂泊多年的泾河镇居民童建军,看到家乡这两年的变化兴奋地说。

企业提供的丰厚报酬,不仅带动了本地

就业,更让更多在外务工的年轻人看到返乡发展的希望。据了解,韵达(江苏)总部基地项目一期已带动就业900多人,其中解决当地就业400多人,外来用工400多人。极兔江苏(宝应)智慧供应链产业园项目建成后,也将提供就业岗位约1500个。

两个项目将引进各层次人才500余人,吸引外来务工人口近千人,是“产业吸附人力、人力支撑产业”的典型实践。外来人才、人口的引进集聚,本地在外务工人员的回流,泾河镇的乡村振兴大幕已经开启。从基础的物流仓储功能向总部商务功能延伸,再向生产制造功能拓展,完善商贸零售、餐饮服务、休闲娱乐、酒店住宿相关配套,泾河镇打造“产+城+人+文”的现代化“智慧物流小镇”迈出了坚实一步。

本报讯 (特约记者 高翔)秧苗立水中,小鸭向前冲。芒种时节,在宝应湖畔,江苏沃宝农业科技有限公司饲养的近万只高邮麻鸭变身农田“小保姆”,纷纷涌进绿油油的稻田,争先恐后的开展除草、灭虫、培肥、松土等“一条龙作业”。

“民间有句歇后语叫‘鸭子上架——吃力不讨好’。‘三夏’大忙期间,我们请鸭子下田‘帮忙’,不但解决了秧田除草治虫的大问题,而且还有利于给秧苗适时施肥松土。这叫借力用力事半功倍。我们公司作为新型农业经营主体就是要做给农民看,带着农民干,通过科学种田实现共同富裕。”沃宝农业公司负责人芦兆富开心地表示。

赶鸭子上架,放鸭子下田,观念一变天地宽。沃宝农业公司实行“稻鸭共作”的生态种养模式,既除了草、灭了虫,又壮了苗、肥了鸭,同时还能有力提升稻米和鸭肉产品的品质,促进稻株发育,节本增效一举多得。

我县倡导居民参加无偿献血

本报讯 今年6月14日是第19个“世界献血者日”,一大早,不少献血志愿者来到城区白田广场西侧无偿献血采血点,献上自己的“热血”。为迎接“世界献血者日”,扬州市中心血站采取群发短信、联系志愿者协会等方式,倡导更多人参与无偿献血,为延续生命加油助力。记者在采血车上看到,不少居民响应倡议前来献血。登记、化验、抽血、储存等程序无缝衔接,配合十分高效。“献血对自己身体有利,也可以拯救其他人的生命。希望我身边更多的朋友来参加无偿献血,我会一直坚持下去的。”献血志愿者杨书英深有感触。

为弘扬“仁爱、人道、奉献、和谐”的无偿献血精神,多年来,我县将组织无偿献血活动作为精神文明建设的重要举措之一,群众参加无偿献血的意识有了明显提升,既一定程度上缓解了临床用血紧张的问题,也体现了“热心公益、无私奉献”的社会责任。

(葛文鑫)

氾水:科普教育丰富课后服务内涵



本报讯 为推进“双减”落地,拓展学生校园生活,丰富课后服务内涵,增强校园向心力,近日,县科协在氾水镇中心小学开展了“全国科技活动周暨第34届科普宣传周”系列活动。邀请市科普大篷车来校举办市、县大篷车联动活动,举办科普讲座,受益学生近3000人次。

市科普讲师团讲师、省优秀科技辅导员、省市机器人大赛裁判员王超在报告厅为近150名师生开展了《机器人在我身边》主题科普讲座。市、县科普大篷车联动,共同展出科普展品52项,其中漂浮的磁铁、跳舞的回形针、眼睛与健康、短期记忆测试、触觉测试、变形与反射等互动展项,在学生心底播洒下一颗热爱科学、敢于创新的种子,点亮了他们的科学梦想。

(张国邦)

看“小县城”如何聚来“大人才”

◀接1版

在今年2月的全县工业发展大会和5月的全县“智改数转”高质量发展大会上,宝应都提出要通过“引-聚-育”全链条发力,努力将宝应打造成“聚才洼地”“用才高地”。

“我们惜才如金,大力推动‘人才链’与‘创新链’‘产业链’融合发展,拿出‘百分之百’的诚意与真情,努力把宝应打造成近悦远来的‘好地方’。”宝应县委书记张小辉介绍,招才引智,宝应的“招才宝典”上不仅有“真金白银”,更有真情实意。比如,今年新增500套人才公寓,均实现“拎包入住”;推出“宝地英才卡”,实现“惠才强企”福利“一卡通”等。

(吕祥泉 陈帅 麟煌 胡俭)

宝应日报

主流 权威 贴近

全力打造强势全媒体